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	参　考　答　案
	


高考新资讯·欢乐假期(寒假)

高二数学(文科)参考答案第1天　算　法(1)

1. 顺序结构、选择结构、循环结构
2. 判断
3. －10
4. ① 计算总分D＝A＋B＋C　②计算平均成绩E＝eq \f(D,3)　解析：先求和，再求平均值．

5. 2　解析：①、②是确定性的计算，不需要用条件语句．

6. 6　解析：由条件语句可得分段函数y＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x，x＜10x2，x≥10))，当x＝3时，y＝6，输出的结果是6.
7. 5　解析：程序运行初值：a＝1，b＝1；第一次运行结果：c＝2，a＝1，b＝2；第二次运行结果：c＝3，a＝2，b＝3；第三次运行结果：c＝5，a＝3，b＝5；循环结束．所以输出的结果b为5.
8. 127　解析：由程序框图知，循环体被执行后a的值依次为3、7、15、31、63、127，故结果是127.
9. 4　解析：第1次S＝1，k＝1，第2次S＝3，k＝2，第3次S＝11，k＝3，第4次S＝11＋211，k＝4，不符合条件时输出k＝4.
10. i≤6　a1＋a2＋…＋a6　解析：因为是统计该6名队员在最近三场比赛中投进的三分球总数的程序流程图，所以图中判断框应填i≤6，输出的S＝a1＋a2＋…＋a6.
11. 解：对一个学生的成绩需要选择结构，对班级全体学生要用到循环结构．

算法如下：　　　　　　　　　　流程图如下：
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S1　n←1，a←0，b←0；

S2　输入成绩r；

S3　若r＞89，则a←a＋1，转S5；

S4　若r＞80，则b←b＋1；

S5　n←n＋1；

S6　若n≤50，转S2，否则，输出a和b.
12. 解：输入n＝2 010后，

第一次运算n＝eq \f(2 010,2)＝1 005，i＝1
第二次运算n＝eq \f(1 005－3,2)＝501，i＝2；

第三次运算n＝eq \f(501－3,2)＝249，i＝3；

第四次运算n＝eq \f(249－3,2)＝123，i＝4；

第五次运算n＝eq \f(123－3,2)＝60，i＝5.此时符合n＜61.
程序最后输出的结果是5.
13. 解：考虑变量每次循环增加3，循环终止条件由最末数不超过200来控制．

流程图如下：[image: image4.png]



第2天　算　法(2)

1. 6, 5
2. 64
3. 35
4. 56　解析： 阅读程序，S表示三项数列22,42,62的和，所以S＝56.
5. i≥11
6. y＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x，x≤1x－2，x＞1))　解析：当x＞1时，有y＝x－2，当x＜1时，有y＝2x, ∴ 分段函数y＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x，x≤1x－2，x＞1)).
7. 12　3　解析： 要结束程序的运算，就必须通过n整除a的条件运算，而同时m也整除a，那么a的最小值应为m和n的最小公倍数12，即此时有i＝3.
8. 5 049　解析： 由循环结构可得S＝100＋99＋…＋3＋2＝5 049.
9. 5　解析： 阅读流程图，考虑数组(S，n)，其初值为(1,1)，运行循环体后，结果依次为(2,2)、(3,3)、(4,4)、(5,5)，当n＝5时，循环终止．

10. 0.6　解析： 算法程序的功能为求n个数的平均数，输入的6个数的平均数为0.6.
11. 解：条件语句中的判断条件由分段函数的变量范围产生．
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算法的伪代码如下：

Read　　x
If　　x<1　　Then
　 　y←x
Else
　If　x<10　Then
　 　y←2x－1
Else
y←3x－11
End If
End If
Print y
流程图如右图：

12. 解： 伪代码如下：

h←100
s←100
i←2
While　i≤10
h←h/3
s←s＋2×h
i←i＋1
End  While
Print  “第10次下落的高度为：”；h
Print  “第10次落地时共经过的路程为：”；s
End
13. 解：算法的伪代码如下：

I←1
While I≤50
Read n，a
If　a≥80　Then
Print  n，“A”
Else
If　a≥60　Then
Print n，“B”
Else
Print n，“C”
End If 

End If
I←I＋1
End While
第3天　统　计(1)

1. eq \f(50,1 003)　2. 30　3. 8,6　4. eq \f(1,10)
5. ④⑤　解析：2 000名运动员的年龄情况是总体；每个运动员的年龄是个体．

6. 45
7. 5　解析：频率＝eq \f(频数,样本容量).
8. 540　解析： 由茎叶图可得数据为：8,9,11,14,16,20,20,22,30,30，和为180，估计该商场十一月份销售总额约为540万元．

9. 2 220　解析：由题意得eq \f(x,120)＝eq \f(y,100)＝eq \f(90,370－120－100)，解得x＝720，y＝600，所以高中部共有学生2 220人．

10. 14和0.14　解析：频数为100－(10＋13＋14＋15＋13＋12＋9)＝14；频率为eq \f(14,100)＝0.14.
11. 解：(1) 6小时；

(2) 最高温度39.5℃，最低是36.8℃；

(3) 4月8日12时的体温是37.5℃；

(4) 在4月7日6点到12点的体温下降得最快，4月9日12点到18点比较稳定；

(5) 好转．

12. 解：(1) 茎叶图如下(中间为茎，两侧为叶)：

	甲　　　乙
	
	

	7
	2
	3 8

	0 1 5 7 8
	3
	4 6 8 9


(2) 甲乙两人平均成绩均为3.3，从茎叶图看，甲的成绩集中，所以甲更优秀．

13. 解：(1) M＝eq \f(1,0.02)＝50，m＝50－(1＋4＋20＋15＋8)＝2，

N＝1，n＝eq \f(2,50)＝0.04.
(2) 频率分布直方图略．

(3) 在153.5～157.5范围内最多．

第4天　统　计(2)

1. 0.3
2. 4　解析：设抽男生x人，女生y人，有eq \f(15,6)＝eq \f(10,x)＝eq \f(5,y)，则组成此课外活动小组需抽取4名男生、2名女生．

3. 96　解析：由9＋10＋11＋x＋y＝50，得x＋y＝20，由1＋1＋(x－10)2＋(y－10)2＝10，

得x2＋y2－20(x＋y)＝－192，即(x＋y)2－2xy－20(x＋y)＝－192，解得xy＝96.
4. 38　解析： 观察频率分布直方图可知，汽车时速超过60 km/h的频率为(0.028＋0.010)×10＝0.38，所以时速超过60 km/h的汽车数量为100×0.38＝38辆．

5. eq \f(\r(5),2)　解析： eq \o(x,\s\up6(－))＝eq \f(70＋71＋72＋73,4)＝71.5，

s＝eq \r(\f(1,4)[70－71.52＋71－71.52＋72－71.52＋73－71.52])＝eq \f(\r(5),2).
6. 4s2　解析： 由s2＝eq \f(1,n)

eq \o(∑,\s\up6(n),\s\do4(i＝1))(xi－eq \o(x,\s\up6(－)))2得eq \f(1,n)

eq \o(∑,\s\up6(n),\s\do4(i＝1))(2xi－2eq \o(x,\s\up6(－)))2＝4·eq \f(1,n)

eq \o(∑,\s\up6(n),\s\do4(i＝1))(xi－eq \o(x,\s\up6(－)))2＝4s2.
7. 90%
8. 5　解析： 这次测验得分的平均值为eq \o(x,\s\up6(－))＝20×0.4＋15×0.3＋10×0.2＋5×0.1＝15分，则得分的方差为s2＝(20－15)2×0.4＋(15－15)2×0.3＋(10－15)2×0.2＋(5－15)2×0.1＝25，故这次测试得分的标准差s＝eq \r(25)＝5.
9. 60　解析： 计算可得第3组的频数为10，所以第5组的频数为8，故售出的这300双皮鞋中含尺码为40～42的皮鞋约为300×eq \f(8,40)＝60双．

10. eq \f(1,5)　解析： 每个个体被抽取的机率都是eq \f(20,100)＝eq \f(1,5).
11. 解：eq \o(x,\s\up6(－))甲＝eq \f(1,5)(60＋80＋70＋90＋70)＝74，eq \o(x,\s\up6(－))乙＝eq \f(1,5)(80＋60＋70＋80＋75)＝73；

seq \o\al(2,甲)＝eq \f(1,5)(142＋62＋42＋162＋42)＝104，seq \o\al(2,乙)＝eq \f(1,5)(72＋132＋32＋72＋22)＝56.
∵ eq \o(x,\s\up6(－))甲＞eq \o(x,\s\up6(－))乙，seq \o\al(2,甲)＞seq \o\al(2,乙)，

∴ 甲的平均成绩较好，乙的各门功课发展较平衡．

12. 解：(1)根据直方图可知产品件数在[20,25)内的人数为m×5×0.06＝6，则m＝20(位)．

(2) 根据直方图可知产品件数在[10,15)、[15,20)、[20,25)、[25,30)、[30,35]组内的人数分别为2、4、6、5、3.
设选取这1人来自水平较低的三个组为“事件B”，则P(B)＝eq \f(2＋4＋6,20)＝eq \f(3,5).
答： 选取的1人来自水平较低的三个组的概率是eq \f(3,5).
13. 解：  (1) 风景区是这样计算的：调整前的平均价格：eq \f(10＋10＋15＋20＋25,5)＝16元，

调整后的平均价格：eq \f(5＋5＋15＋25＋30,5)＝16元．

因为调整前后的平均价格不变，平均日人数不变，所以平均日收入持平．

(2) 游客是这样计算的：原平均日总收入：10×1＋10×1＋15×2＋20×3＋25×2＝160(千元) ，

现平均日总收入：5×1＋5×1＋15×2＋25×3＋30×2＝175(千元)，

所以平均日总收入增加了：eq \f(175－160,160)≈9.4%.
(3) 游客的说法较能反映整体实际．

第5天　概　率(1)

1. ①④　2. 必然　随机　不可能　3. 1
4. eq \f(7,8)　解析： 基本事件有8个，没有正面朝上的是1个，所以概率为1－eq \f(1,8)＝eq \f(7,8).
5. 0.3　解析： 摸出红球、摸出白球、摸出黑球是三个互斥事件，所以概率为1－0.42－0.28＝0.3.
6. 0.02　解析： 由互斥事件可得概率为0.32－0.3＝0.02.
7. eq \f(51,101)　解析： 不大于100的自然数共有101个，其中偶数有51，∴ 概率P＝eq \f(51,101).
8. eq \f(1,313)　解析： 全部比赛有313种不同结果，其中只有一种为特等奖，故某人全部猜中即获得特等奖的概率为eq \f(1,313).
9. eq \f(3,64)　解析： 用有序实数对(a，b，c)来记连续抛掷3次所得的3个数字，总事件中含4×4×4＝64个基本事件，取S＝a＋b＋c，事件“S恰好为4” 中包含了(1,1,2)、(1,2,1)、(2,1,1)三个基本事件，则P(S＝4)＝eq \f(PA,PΩ)＝eq \f(3,64).
10. eq \f(4,9)　解析： 用有序实数对(a，b)来记甲乙分别所想的数字，总事件中含6×6＝36个基本事件，事件“|a－b|≤1” 中包含了(1,1)、(1,2)、(2,1)、(2,2)、(2,3)、(3,2)、(3,3)、(3,4)、(4,3)、(4,4)、(4,5)、(5,4)、(5,5)、 (5,6)、(6,5)、(6,6)共16个基本事件，则P(“|a－b|≤1”)＝eq \f(PA,PΩ)＝eq \f(16,36)＝eq \f(4,9).
11. 解： (1) 分别记白球为1,2,3号，黑球4,5号，从中摸出2只球，有如下基本事件(摸到1,2号球用(1,2)表示)：(1,2)，(1,3)，(1,4)，(1,5)，(2,3)，(2,4)，(2,5)，(3,4)，(3,5)，(4,5)．因此，共有10个基本事件．

(2) 上述10个基本事件取法上的可能性是相同的，且只有3个基本事件是摸到两个白球(记为事件A)，即(1,2)，(1,3)，(2,3)，故P(A)＝eq \f(3,10).
答：共有10个基本事件，摸到两个白球的概率为eq \f(3,10).
12. 解：本题中基本事件比较多，为了更清楚地枚举出所有的基本事件，可以画图枚举如下：(其中分别用1,2,3代表三种不同的颜色)
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基本事件共有27个．

(1) 记事件A＝“3个矩形涂同一种颜色”，由上图可以知道事件A包含的基本事件有×3＝3个，故P(A)＝eq \f(3,27)＝eq \f(1,9).
(2) 记事件B＝“3个矩形颜色都不同”，由上图可以知道事件B包含的基本事件有2×3＝6个，故P(B)＝eq \f(6,27)＝eq \f(2,9).
答： 3个矩形颜色都相同的概率为eq \f(1,9)；3个矩形颜色都不同的概率为eq \f(2,9).
13. 解：从6只灯泡中有放回地任取两只，共有36种不同取法．

(1) 取到的2只都是次品的情况为4种．因而所求概率为eq \f(4,36)＝eq \f(1,9).
(2) 由于取到的2只中正品、次品各一只有两种可能：第一次取到正品，第二次取到次品；及第一次取到次品，第二次取到正品．因而所求概率为P＝eq \f(4×2,36)×2＝eq \f(4,9).
(3) 由于“取到的两只中至少有一只正品”是事件“取到的两只都是次品”的对立事件．因而所求概率为P＝1－eq \f(1,9)＝eq \f(8,9).
第6天　概　率(2)

1. 0.3　2. 0.5
3. eq \f(π,4)　解析： 因为正方形的面积是16，内切圆的面积是4π，所以豆子落入圆内的概率是eq \f(4π,16)＝eq \f(π,4).
4. eq \f(4,9)　解析： 这是一个几何概型，灯距周围墙壁的距离都不小于1 m，则灯在半径为2的同心圆内，所求概率为P＝eq \f(π·22,π·33)＝eq \f(4,9).
5. eq \f(1,8)　解析： 该人投中扇形阴影部分的概率为P＝eq \f(45°,360°)＝eq \f(1,8).
6. eq \f(1,4)　解析： 由几何概型的概率公式得P(A)＝eq \f(60－45,60)＝eq \f(1,4).
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(第7题)

7. eq \f(1,3)　解析：如图，当弦AC经过圆心O或弦BC经过圆心O时，△ABC是直角三角形，可得点C1、C2位置．显然，当点C在劣弧C1C2上运动时，△ABC是锐角三角形，在优弧C1C2上运动时，△ABC是钝角三角形．由题设不难计算得∠C1OC2＝eq \f(2,3)π，∴ △ABC是锐角三角形的概率为P＝eq \f(\f(2,3)πR,2πR)＝eq \f(1,3).
[image: image8.png]b A





(第8题)

8. eq \f(7,8)　解析： 由f(x)无零点得Δ＝a－4b＜0，即b＞eq \f(1,4)a，以a、b分别为横轴、纵轴建立坐标系，绘制图象(如图)，阴影部分面积为4，由S＝4－eq \f(1,2)×2×eq \f(1,2)＝eq \f(7,2)，由几何概型可得所求概率为eq \f(7,8).
9. eq \f(16,25)　解析： 质地均匀的小圆片要丢在桌面上且与圆周无交点，则小圆片的圆心必须在圆面上且与圆桌面圆弧的距离要大于小圆片的半径，小圆片圆心位于圆桌面内任一点是等可能的，样本空间对应的几何区域D是圆桌面所在的大圆面，事件发生对应的几何区域d是与圆桌面同圆心，半径为50－10＝40(cm)的圆，符合几何概型．∴ P＝eq \f(小圆O的面积,大圆O的面积)＝eq \f(π·402,π·502)＝eq \f(16,25).
10. eq \f(3,4)　解析： 设两实数分别为x，y，则0＜x＜1,0＜y＜1，则样本空间对应的几何区域是边长为1的正方形，两数的和大于eq \f(1,2)而小于eq \f(3,2)，即eq \f(1,2)＜x＋y＜eq \f(3,2)，则事件发生的几何区域是两直线y＝－x＋eq \f(1,2)和y＝－x＋eq \f(3,2)之间而又在正方形内的区域A，符合几何概型，∴ P＝eq \f(区域A的面积,正方形的面积)＝eq \f(12－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(1,2)))2,12)＝eq \f(3,4).
11. 解：总的时间长度为30＋5＋40＝75 s，设红灯为事件A，黄灯为事件B.
(1) 出现红灯的概率P(A)＝eq \f(构成事件A的时间长度,总的时间长度)＝eq \f(30,75)＝eq \f(2,5).
(2) 出现黄灯的概率P(B)＝eq \f(构成事件B的时间长度,总的时间长度)＝eq \f(5,75)＝eq \f(1,15).
(3) 不是红灯的概率P(eq \o(A,\s\up6(－)))＝1－P(A)＝1－eq \f(2,5)＝eq \f(3,5).
[image: image9.png]=y




12. 解：(1) 如图，点P所在的区域为正方形ABCD的内部(含边界)，满足(x－2)2＋(y－2)2≤4的点的区域为以(2,2)为圆心，2为半径的圆面(含边界)．

∴ 所求的概率P1＝eq \f(\f(1,4)π×22,4×4)＝eq \f(π,16).
(2) 满足x，y∈Z，且|x|≤2，|y|≤2的点有25个，

满足x，y∈Z，且(x－2)2＋(y－2)2≤4的点有6个，

∴ 所求的概率P2＝eq \f(6,25).
[image: image10.png]



13. 解：如图，由平面几何知识有：

当AD⊥OB时，OD＝1；

当OA⊥AE时，OE＝4，BE＝1.
(1) 当且仅当点C在线段OD或BE上时，△AOC为钝角三角形．

记“△AOC为钝角三角形”为事件M，则P(M)＝eq \f(OD＋EB,OB)＝eq \f(1＋1,5)＝0.4，

即△AOC为钝角三角形的概率为0.4.
(2) 当且仅当点C在线段DE上时，△AOC为锐角三角形．

记“△AOC为锐角三角形”为事件N，则P(N)＝eq \f(DE,OB)＝eq \f(3,5)＝0.6，

即△AOC为锐角三角形的概率为0.6.
第7天　常用逻辑用语
1. ②　解析： 可以判断真假的陈述句是命题．

2. 1　解析： 原命题是真命题，所以逆否命题也为真命题，其余两个是假命题．

3. 0　解析： ① a＞b＞0a2＞b2，仅仅是充分条件；② a＞b＞0eq \f(1,a)＜eq \f(1,b)，仅仅是充分条件；③ a＞b＞0a3＞b3，仅仅是充分条件．

4. 若a，b至少有一个为零，则a·b为零．

5. 必要不充分　解析： 当A＝170°时，sin170°＝sin10°＜eq \f(1,2)；但是在△ABC中，sinA＞eq \f(1,2)30°＜A＜150°A＞30°，∴ 为必要不充分条件．

6. ②　解析： 一次函数y＝－eq \f(m,n)x＋eq \f(1,n)的图象同时经过第一、三、四象限－eq \f(m,n)＞0，且eq \f(1,n)＜0m＞0，且n＜0mn＜0，但是mn＜0不能推导回来，所以选②.
7. 必要不充分　解析： “x∈M，或x∈P”不能推出“x∈M∩P”，反之可以．

8. 充分不必要　解析： AB，所以是充分不必要条件．

9. [1,2)　解析： x∈[2,5]和x∈{x|x＜1或x＞4}都是假命题，则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＜2或x＞51≤x≤4))，解得1≤x＜2.
10. [－3,0]　解析： ax2－2ax－3≤0恒成立，当a＝0时，－3≤0成立；当a≠0时，有eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＜0Δ＝4a2＋12a≤0))，解得－3≤a＜0; ∴ －3≤a≤0.
11. 解： ① 「p： p真，「p假；

② 「p：每一个素数都不是偶数，p真，「p假；

③ 「p：存在一个正整数不是质数且不是合数，p假，「p真；

④ 「p：存在一个三角形有两个以上的外接圆或没有外接圆，p真，「p假．

12. 解：「p：|4－x|＞6，解得x＜－2或x＞10, ∴ A＝{x|x＜－2或x＞10}；

q：x2－2x＋1－a2≥0，解得x≤1－a或x≥1＋a(a＞0)，∴ B＝{x|x≥1＋a或x≤1－a}．而「pq，∴ AB，即得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(1－a≥－21＋a≤10a＞0))，解得0＜a≤3.
∴ 实数a的取值范围是0＜a≤3.
13. 证明：假设a，b，c都是奇数，则a2，b2，c2都是奇数，得a2＋b2为偶数，

而c2为奇数，即a2＋b2≠c2，与a2＋b2＝c2矛盾，所以假设不成立，原命题成立．

第8天　圆锥曲线(1)

1. 7　解析： 点P到椭圆的两个焦点的距离之和为2a＝10,10－3＝7.
2. eq \f(x2,25)＋eq \f(y2,16)＝1或eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,25)＝1　解析： 由题得2a＋2b＝18,2c＝6，又c2＝a2－b2＝9，解得a＝5，b＝4，c＝3，∴ eq \f(x2,25)＋eq \f(y2,16)＝1或eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,25)＝1.
3. 一条射线　解析： 由PM－PN＝2，MN＝2，∴ P在线段MN的延长线上．

4. (0,1)　解析： 焦点在y轴上，得eq \f(y2,\f(2,k))＋eq \f(x2,2)＝1，∴ eq \f(2,k)＞2，解得0＜k＜1.
5. 4或－eq \f(5,4)　解析： 当k＋8＞9时，e2＝eq \f(c2,a2)＝eq \f(k＋8－9,k＋8)＝eq \f(1,4)，k＝4；当k＋8＜9时，e2＝eq \f(c2,a2)＝eq \f(9－k－8,9)＝eq \f(1,4)，k＝－eq \f(5,4).
6. 1或2　解析： 当m＞1时，得eq \f(x2,1)＋eq \f(y2,\f(1,m))＝1，∴ a＝1；当0＜m＜1时，得eq \f(y2,\f(1,m))＋eq \f(x2,1)＝1，∴ e2＝eq \f(a2－b2,a2)＝1－m＝eq \f(3,4)，解得m＝eq \f(1,4)，∴ a2＝eq \f(1,m)＝4，即a＝2.
7. 24　解析： PF1＋PF2＝14，(PF1＋PF2)2＝196，PFeq \o\al(2,1)＋PFeq \o\al(2,2)＝(2c)2＝100，相减得2PF1·PF2＝96，∴ S＝eq \f(1,2)PF1·PF2＝24.
8. eq \f(\r(6),3)　解析： A(－a,0)，B(0，a), ∴ Meq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(a,2)，\f(a,2)))代入eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1得eq \f(a2,4a2)＋eq \f(a2,4b2)＝1，化得a2＝3b2，有a2＝3(a2－c2), ∴ e＝eq \f(\r(6),3).
9. eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(3\r(5),5)，\f(3\r(5),5)))　解析：可以证明PF1＝a＋ex，PF2＝a－ex，且PFeq \o\al(2,1)＋PFeq \o\al(2,2)＜F1Feq \o\al(2,2)，而a＝3，b＝2，c＝eq \r(5)，e＝eq \f(\r(5),3)，则(a＋ex)2＋(a－ex)2＜(2c)2，∴ 2a2＋2e2x2＜20，即e2x2＜1，得－eq \f(1,e)＜x＜eq \f(1,e)，即－eq \f(3\r(5),5)＜e＜eq \f(3\r(5),5).
10. (－3,0)或(3,0)　解析： 记椭圆的焦点为F1，F2，有|PF1|＋|PF2|＝2a＝10，则知m＝|PF1|·|PF2|≤eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(|PF1|＋|PF2|,2)))2＝25.显然当|PF1|＝|PF2|＝5，即点P位于椭圆的短轴的顶点处时，m取得最大值25，∴ 点P的坐标是(－3,0)或(3,0)．

11. 解：显然椭圆eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,12)＝1的a＝4，c＝2，e＝eq \f(1,2)，记点M到右准线的距离为|MN|，

则eq \f(|MF|,|MN|)＝e＝eq \f(1,2)，|MN|＝2|MF|，即|AM|＋2|MF|＝|AM|＋|MN|.
当A，M，N同时在垂直于右准线的一条直线上时，|AM|＋2|MF|取得最小值，

此时My＝Ay＝eq \r(3)，代入到eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,12)＝1得Mx＝±2eq \r(3).
而点M在第一象限，∴ M(2eq \r(3)，eq \r(3))．

12. 解：设点P(2cosθ，bsinθ)，∴ x2＋2y＝4cos2θ＋2bsinθ＝－4sin2θ＋2bsinθ＋4.
令T＝x2＋2y，sinθ＝t(－1≤t≤1)，则T＝－4t2＋2bt＋4(b＞0)，对称轴t＝eq \f(b,4)，

当eq \f(b,4)＞1，即b＞4时，Tmax＝T|t＝1＝2b；

当0＜eq \f(b,4)≤1，即0＜b≤4时，Tmax＝T|t＝eq \f(b,4)＝eq \f(b2,4)＋4.
∴ (x2＋2y)max＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(\f(b2,4)＋4，0＜b≤42b，b＞4)).
13. 解：假设存在满足条件的点，设M(x1，y1)，a2＝4，b2＝3，

∴ a＝2，b＝eq \r(3)，c＝1，∴ e＝eq \f(1,2)，

|MF1|·|MF2|＝(a＋ex1)(a－ex1)＝a2－e2xeq \o\al(2,1)＝4－eq \f(1,4)xeq \o\al(2,1)，

点M到椭圆左准线的距离d＝x1＋eq \f(a2,c)＝x1＋4，

∴ eq \r(r1r2)＝d, ∴ 4－eq \f(1,4)xeq \o\al(2,1)＝(x1＋4)2，∴ 5xeq \o\al(2,1)＋32x1＋48＝0，

∴ x1＝－4或x1＝－eq \f(12,5)，这与x1∈[－2,0)相矛盾，∴ 满足条件的点M不存在．


